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Автоматизированный информационно - измерительный комплекс "Энергоинформ" версии II

Автоматизированный информационно - измерительный комплекс "Энергоинформ" предназначен для технического и коммерческого учета тепловой и электрической энергии, а также расходов следующих типов энергоносителей: горячей и холодной воды, перегретого пара и природного газа. Помимо этого, "Энергоинформ" предназначен для создания систем технологического контроля, пожарной и охранной сигнализации.

Настоящий комплекс обеспечивает полностью автоматизированный сбор информации от контроллеров измерительного комплекса. Комплекс является многоплатформенным, что означает отсутствие жесткой привязки к определенному типу контроллеров. Выбор конкретных типов контроллеров, при помощи которых осуществляется сбор учетной информации, производится на этапе настройки программного обеспечения комплекса. Подобная идеология удобна для предприятий, на которых не обеспечено условие единства средств измерений, так как комплекс "Энергоинформ" позволяет объединить разнородное измерительное оборудование в единую информационно - измерительную систему.

В настоящее время комплекс "Энергоинформ" обеспечивает возможность получения измерительной информации от контроллеров следующих типов:

1. 
Модуль сбора информации МСИ "Пчела" с версиями программного обеспечения 2 и 3;

2.
Телесумматор "Megadata" с версиями программного обеспечения 1.1 и 1.5;

3.
Тепловычислитель "ТЭКОН-10";

4.
Устройство сбора и передачи данных "ЭКОМ-3000";

5.
Микропроцессорный регулятор "Ремиконт Р-130".

Контроллеры 1 и 2 типов являются специализированными контроллерами учета электрической энергии. Контроллеры 3 и 4 типов являются универсальными программируемыми устройствами предназначенными для получения информации от всех типов датчиков, используемых в отечественной энергетике, и обеспечивающими полноценный учет тепловой и электрической энергии, а также расходов различных типов энергоносителей. Контроллер 5 типа является многофункциональным регулятором и используется комплексом "Энергоинформ" для создания систем оперативного технологического контроля режимов работы оборудования технологических объектов.

Разработчиками комплекса "Энергоинформ" ведутся постоянные работы по расширению списка используемых контроллеров.

"Энергоинформ" имеет следующую структуру. Программное обеспечение комплекса состоит из трех приложений: менеджера комплекса, сервера опроса и клиента комплекса.

Менеджер комплекса предназначен для выполнения настройки комплекса технологического объекта. Он обеспечивает ведение нормативной и справочной информации, ссылочную целостность базы данных:
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регистрацию пользователей и назначение им прав доступа к информации, удаленное администрирование клиентов комплекса и серверов опроса. Таким образом, менеджер комплекса обеспечивает возможность управления работой всего комплекса из одного места. Это особенно актуально в современных условиях, так как серверы опроса и клиенты комплекса, как правило, территориально разнесены. Время реакции системы на команды удаленного администрирования устанавливается на этапе настройки программного обеспечения комплекса и может изменяться от 1 минуты до 1 часа.

Сервер опроса предназначен для поддержки временного расписания опроса контроллеров измерительного комплекса, сбора измерительной информации и формирования базы данных с результатами измерений. Сервер опроса обеспечивает обмен с контроллерами по выделенным и коммутируемым линиям связи. Количество одновременно работающих серверов опроса комплекса "Энергоинформ" может достигать 128. Каждый сервер опроса работает с контроллерами одного конкретного типа, задаваемого на этапе настройки комплекса, что позволяет максимально оптимизировать процесс сбора измерительной информации. Кроме этого, каждый сервер опроса обрабатывает только закрепленный за ним, на этапе настройки системы, объем информации, что позволяет максимально оптимизировать процесс предварительной обработки полученной информации и формирования базы данных с результатами измерений. Сервер опроса осуществляет сбор информации от контроллеров измерительного комплекса в реальном масштабе времени и поддерживает три основных временных цикла опроса:

1.
Цикл сбора оперативной дискретной информации;

2.
Цикл сбора оперативной информации об изменении значений параметров учета энергии и энергоносителя;

3.
Цикл сбора информации коммерческого учета отпуска и потребления энергии и энергоносителя.

Частота последнего из названных циклов является постоянной и равна одному часу. Частота остальных двух циклов опроса задается на этапе настройки программного обеспечения комплекса и может изменяться от 1 минуты до 30 минут.

Клиент комплекса предназначен для визуализации и интерпретации результатов работы измерительного комплекса. Отображение информации осуществляется по мере поступления данных от серверов опроса в виде таблиц, графиков изменения значений параметров учета и графических мнемосхем технологических объектов. Клиент комплекса обеспечивает вывод всей учетной информации на устройства печати в виде ведомостей, графиков и отчетов, в том числе и свободно определяемых пользователем на этапе настройки системы. Кроме этого, клиент комплекса обеспечивает экспорт всех отчетных данных в формат Microsoft Excel. На стадии реализации находится режим ретрансляции данных информационно - измерительного комплекса с использованием протоколов DDE и OLE. Данный режим позволит осуществлять экспорт измерительной информации в реальном масштабе времени в различные системы SCADA (Trace Mode, InTouch, Genesis и так далее). Клиент комплекса предоставляет информацию только в объеме, определенном при назначении прав доступа пользователя к информации базы данных. Доступ к информации базы данных комплекса "Энергоинформ" является авторизованным, то есть право просмотра информации имеет только зарегистрированный пользователь. При запуске клиента комплекса производится обязательный запрос имени пользователя и его пароля доступа к данным. Только в случае правильного ввода указанных параметров, клиент комплекса получает из базы данных заданный профиль настройки и начинает свою работу. Помимо авторизованного доступа к информации, при работе клиента комплекса реализована возможность оперативного переключения между базами данных различных предприятий, о чем более подробно будет рассказано далее. Кроме отображения результатов учета, клиент комплекса обеспечивает режим аудио - визуального оповещения оперативного персонала о нарушениях режимов работы оборудования, выхода значений параметров оперативного контроля за границы диапазонов уставок и срабатывании систем пожарной, охранной и технологической сигнализации.

Описанная выше структура комплекса "Энергоинформ" обеспечивает его масштабируемость:

1.
Весь комплекс может быть установлен на одном персональном компьютере;

2.
Приложения комплекса могут быть установлены на рабочих станциях локальной вычислительной сети технологического объекта;

3.
Комплекс обеспечивает возможность работы в глобальных вычислительных сетях (Intranet).

Возможные схемы построения информационно - измерительных систем на базе комплекса "Энергоинформ" приведены ниже.

Комплекс "Энергоинформ" разрабатывался исходя из принципа полной автоматизации локального технологического объекта (предприятия), имеющего локальную вычислительную сеть:
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Для технологических объектов, имеющих выход в корпоративные вычислительные сети, реализован режим предоставления информации удаленным клиентам комплекса с использованием стандартных протоколов операционных систем семейства Windows (Dial-Up Networking, TCP/IP и так далее):
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Для контролирующих организаций, каковыми являются головные предприятия объединений, органы энергосбыта и энергонадзора и так далее, предусмотрена возможность объединения комплексов "Энергоинформ" различных технологических объектов в глобальную информационную систему:
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При такой схеме построения информационной системы должен использоваться, встроенный в клиент комплекса, режим оперативного переключения между технологическими объектами. Совместная обработка информации различных технологических объектов должна производиться при помощи режима экспорта отчетных данных комплекса "Энергоинформ" и средств Microsoft Office.

В случае развертывания комплекса только на базе контролирующей организации, как например в случае аудита промышленных предприятий подразделениями энергонадзора, возможна следующая структура комплекса "Энергоинформ":
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При такой схеме построения информационной системы возможна совместная обработка и интерпретация учетных данных различных технологических объектов средствами комплекса "Энергоинформ". Недостатком данной схемы может показаться только отсутствие возможности получения информации циклов оперативного контроля, но, в случае развертывания комплекса на базе контролирующих организаций, данный режим является лишь желательным и совсем не обязательным.

На основании сказанного выше можно сделать следующий вывод. Комплекс "Энергоинформ" является эффективным средством построения информационно - измерительных систем предприятий. Информация комплекса может использоваться всеми подразделениями предприятия, начиная с оперативно - диспетчерского персонала и заканчивая персоналом производственно - технических отделов. Комплекс представляет собой фундамент для построения АСУ предприятий, так как выполняет сбор всей необходимой информации от контроллеров измерительного комплекса и ее интерпретацию, а наличие интерфейса подсистемы расширения обеспечивает возможность создания графических мнемосхем, предназначенных для расширенной трактовки полученной информации с учетом специфики каждого конкретного технологического объекта.

Подсистема учета электрической энергии информационно - измерительного комплекса "Энергоинформ"

Подсистема учета электрической энергии информационно - измерительного комплекса "Энергоинформ" разработана в полном соответствии с "Инструкцией по учету электроэнергии в энергосистемах", "Типовой инструкцией по учету электроэнергии при ее производстве, передаче и распределении" РД34.09.101-94 и другими нормативными документами по учету электрической энергии.

Подсистема учета электрической энергии обеспечивает выполнение следующих функций:

1.
Формирование и просмотр журнала учета электрической энергии;

2.
Контроль рабочей электрической мощности предприятия в установленные часы;

3.
Контроль потребления электрической энергии потребителями в установленные часы и в целом за отчетные сутки;

4.
Контроль отдачи электрической энергии в энергосистему в установленные часы;

5.
Контроль баланса электрической энергии по балансовым группам предприятия;

6.
Контроль средней рабочей электрической мощности предприятия; 

7.
Контроль показаний счетных механизмов счетчиков электрической энергии на произвольно заданное время отчетных суток;

8.
Учет и анализ временной наработки основного и вспомогательного электрического оборудования предприятия;

9.
Оперативный, почасовой и суточный анализ небаланса электрической энергии по предприятию;

10.
Оперативный контроль выработки, отпуска и потребления электрической энергии по группам: генерирующая мощность, отдача мощности в энергосистему, отпуск мощности потребителям и потребление энергии на собственные нужды предприятия;

11.
Оперативный контроль текущей нагрузки электрического оборудования предприятия по мощности и (или) току нагрузки;

12.
Оперативный контроль текущих значений параметров учета электрической энергии;

13.
Отображение оперативной информации по учету электрической энергии на графических мнемосхемах в реальном масштабе времени;

14.
Формирование месячных ведомостей выработки, отпуска и потребления электрической энергии по каждому узлу учета электрической энергии;

15.
Формирование стандартных (типовых), двухтарифных, квартальных отчетов, отчетов с разбиением информации по вахтам предприятия и отчетов свободной  формы о выработке, отпуске и потреблении электрической энергии;

16.
Формирование ведомостей замера электрической энергии для подразделений "Энергонадзора";

17.
Определение электрического максимума предприятия в течении заданного отчетного периода;

18.
Формирование акта выработки и отпуска электрической энергии по предприятию.

Дополнительную информацию по подсистеме учета электрической энергии и комплексу "Энергоинформ" можно получить по следующим адресам:

 


E-Mail:


rhine@purt.pssr.ru




Web Site:


http://www.purt.pssr.ru

    


FTP:



ftp://ftp.purt.pssr.ru
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